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er il Pd il bilancio di queste
P elezioniamministrativenon

¢ affatto positivo. Dei dodici
capoluoghiincuisiévotatodome-
nica otto erano governati dal cen-
trosinistra, quattro dal centrode-
stra. I1 Pd con i suoi alleati oggine
governano quattro. Eppure i suoi
candidati erano arrivati in testa al
primo turno in undici comuni su
dodici. 1l partito del premier ha
congquistato Mantova e Trani ma
haperso Venezia, Arezzo, Fermo,
Matera e Nuoro. Brucia il caso di
Veneziamabruciaancoradipitiil
caso di Arezzo. Ci sono anche vit-
torie significative come quelle a
MantovaeaLecco cherendonoil
quadro meno pesante, ma com-
plessivamente le cose non sono
andate bene. Nonostante il diffici-
lemomento chestaattraversando
alivellonazionaleloschieramento
di centro-destraalivellolocale ha
dimostrato di essere competitivo.
E questa é unaulteriore conferma
cheinquestitempidigrandefluidi-
tanullapudesseredatopersconta-
to.Ladestrac’é. Non & sparita. Ha
vinto in quattro comuni, come il
Pd.E c’¢ anche il Mss che non era
presente ai ballottaggi nei comuni
capoluogo ma che ha vinto in tre
grossi comuni - Quarto, Venaria

Reale,Porto Torres-battendocon
percentualialtissimeicandidatidi
centrosinistranegliultimidue.
PerdiversimotiviVeneziagilri-
sultato simbolicamente pil1 im-
portante, anche se non ¢ la vera
sorpresa di questa tornata eletto-
rale.Solochinonconosceleinsidie
deisistemiadoppioturnopudme-
ravigliarsi di quanto & successo
nella citta lagunare. I dati parlano
chiarissimo. Felice Casson harac-
colto46.298votialprimoturno,ar-
rivandointestaconil 38 % deivoti.
Ilsecondo arrivato- Luigi Brugna-
ro-nehapresiz4.79oparial 28,6%.
Cassonerasostenutooltrechedal
Pdanchedaunaproprialistacivica
(chehapreso pitivotidel Pd:17,1%
contro16,8%),Sel, Verdie altremi-
nuscole formazioni. Brugnaro era
sostenuto daForzaltaliachegliha
portatoindoteil3,89,daNcd-Udc
e soprattutto dalla sua lista civica
che & risultata la formazione piit
votata in assoluto con il 20,89 dei
voti. La Lega Nord a Venezia ha
giocato in proprio presentandosi
conunsuo candidato chehapreso
9% piazzandosialquartoposto.
Terzo & arrivato il candidato del
Mssconiliz,6%. Allaluce diquesti
dati Casson aveva solo due possi-
bilita per vincere: allargare il suo
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di Roberto D’Alimonte ;

I candidati sbagliati
che non raccolgono
«seconde preferenze»

consenso tragli elettori dei partiti
esclusi dal ballottaggio oppure
sperarecheglielettoridiBrugnaro
edeglialtripartitinontornasseroa
votare.NéPunanélaltradi questa
ipotesi si é realizzata. Casson hail
merito di essere riuscitoariporta-
reavotareisuoi, mahapresosola-
mente 1.540 voti in pili rispetto al
primoturno. Brugnaroinvecenon
solo ha riportato alle urne chi lo
avevavotatoal primoturnomaha
conquistatoben19:61svotiinpitL E
finita che Brugnaro & passato da
34.790 a 54.405 voti e Casson ha
perso pur avendo incrementato il
suo consenso da 46.298 voti a
47.838.Conclusione:conquestosi-
‘stemaelettorale einquestoconte-
stoCassonerailcandidatosbaglia-
to.Losieracapitogidaitempidella
suasfidaconCacciari. Nonloave-
vacapitobuonapartedelPdlocale.
AdArezzoéandatapeggioperil
Pd.QuiMatteo Bracciali, candida-
. todelPdediunapartedellasinistra
radicale,avrebbevintosealballot-
taggio avesse preso gli stessi voti
cheavevaottenutoal primoturno.
Invecenehapersiquasigooesono
bastati a far vincere Alessandro
Ghinglli, candidato di un centro-
destra quasiunito, che traprimo e

secondo turno ne ha guadagnati
pitiditremila.Solol'analisideiflus-
sielettorali potra dirci qualcosa di
piltattendibile su cosa & veramen-
te successo ad Arezzo. Ma sono
due le ipotesi che si possono fare.
LaprimaécheBraccialinonsiariu-
scitoaprenderevotitraiz.8zgelet-
torichealprimoturnoavevanovo-
tatoilcandidatodel Mss.Lasecon-
daé che gli elettori di quella parte
dellasinistraradicale che al primo
turno hanno appoggiato il loro
candidato (Gianni Mori) si siano
rifiutati di votare un “renziano”
checonsideranoestraneoallasini-
stra. Inscalaminore ¢ quello che &
successoalleregionaliin Liguria.

Con sistemi a due turni o hai i
voti per imporre il tuo candidato
oppure devi scendere a compro-
messi e selezionare un nome che
possaesseregraditoancheachiha
votato altri partiti al primo turno.
Con il secondo turno contano le
seconde preferenze: molti nel Pd
non lo hanno ancora capito. So-
prattuttonon lo hanno capitouna
partedelPdetuttaquellaareadisi-
nistraradicale che pensano dipo-
tervincereallepropriecondizioni
e che preferiscono far vincere gli
altri se non riescono a farlo. Per
Renzi questo € un problema di
nonpococonto.

LASCELTADECISIVA
Per vincere si deve
scegliere un nome
«Votabile» anche da Chi Pcrsaanche[asidlm. Renzi: basta medizio
hascelto altri partiti e
al primo turno Volalospread BTy-Bo &
ILKUOYD PIACERE
DI RADERS]
s
Ritaglio stampa ad wuso esclusivo del destinatario, non riproducibile.

Si parla di noi

045688

Codice abbonamento:



